

我校召开第一届教职工暨工会会员代表大会第八次全体会议

本报讯 12月28日下午,我校第一届教职工暨工会会员代表大会第八次全体会议在图书馆二楼学术报告厅召开。校领导郑建岚、陈国龙、王长勇、练欣、刘慧宇、程灵、林正游、徐杰出席会议。会议由校党委



副书记陈敏辉主持。大会正式代表、列席代表共178人参加会议。

会上,校长陈国龙作了题为“强化内涵建设 突出一流发展 谱写学校‘十四五’开局新篇章”的工作报告。报告指出,2020年,是学校发展极为特殊的一年,大事多、难事多,全校上下凝心聚力、攻坚克难,在校党委的坚强领导下,在危机中育先机、于变局中开新局,统

筹推进疫情防控和学校事业高质量发展,奋力实现高质量、更有效率、更可持续的发展,为学校“十四五”教育事业改革发展打下坚实基础。报告从深化改革优化发展方式、强化高水平优质服务能力、坚持和加强党对学校工作的全面领导等方面明确了学校2021年目标要求和努力方向。

会议强调,广大教职员工要按照这次会议的精神要求,在校党委的坚强领导下,迎难而上,锐意进取,为加快建设特色鲜明、示范引领的区域一流应用型本科大学不懈奋斗!

代表们认真听取并审议了学校相关工作报告,一致通过大会决议。

校党委书记郑建岚在闭幕式讲话中总结了学校过去一年的工作情况,对学校取得的成绩表示肯定,他指出,2020年,学校度过了坚定而充实的一年,“百条举措”扎实推进,“十三五”规划圆满收官。全校上下坚持把政治建设摆在首位、坚持党对学校工作的全面领导、



坚持立德树人初心使命、坚持改革创新、坚持以师生为中心、爱党爱国、爱校荣校的情感更加深厚真挚,为党育人、为国育才的初心使命更加坚定。他强调,做好2021年工作,必须抓好五个落实,即落实党对学校工作的全面领导、落实立德树人的根本任务、落实高质量发展新要求、落实人才强校战略部署、落实校园安全稳定工作。

(校工会)

省政协副主席张兆民一行莅临我校参加《王阳明与福建》新书首发式并开展走访调研

12月27日,由福建江夏学院、福建省政协文史和学习委员会主办的《王阳明与福建》新书首发式暨首届东南阳明学高峰论坛。省政协副主席张兆民,省政协副主席、办公厅主任黄树清等出席首发式。黄树清致辞并向学校图书馆和阳明学研究院赠书,校党委书记郑建岚致辞,首发式由校长陈国龙主持。张兆民一行还走访调研了学校中通道文化广场、货币博物馆、校史馆、冯梦龙文化研究所和阳明学研究院等,并对学校加强阳明学研究、校园文化建设提出指导意见。

研究、阐释和普及,是福建江夏学院落实立德树人根本任务,发挥人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新重要职能的具体举措。希望学校阳明学研究院以新书首发式为契,进一步明确自身的基本任务与工作原则,增进高校立德树人整体效能,为传承、创新发展阳明学,为推进朱子学与阳明学会通,为加强中国特色社会主义文化建设,作出新的努力与贡献。

参加新书首发式的还有《王阳明与福建》一书作者、省内外60余名专家学者以及师生代



张兆民一行走访调研我校



表。福建江夏学院教师、学生代表也分别畅谈了阅读新书的感言和体会。

学校阳明学研究院是我省首家阳明学研究的校级科研平台,致力于研究传播阳明学义理、发掘福建阳明学历史资源、开发阳明学文化创意产

品等文化实践,在推动福建的阳明学研究和传播领域精耕细作,取得了较为丰硕的成果。《王阳明与福建》是福建阳明学研究的阶段性成果。全书共18章,内容体系分三部分,由周建华教授、刘枫教授编著,省政协文史和学习委员会给予指导和资助,由福建人民出版社出版。

(设计与创意学院 党政办)

省教育厅副厅长王颺莅临我校宣讲党的十九届五中全会精神

报告中,王颺从深刻认识全会的重大意义、准确把握全会精神实质、科学研判高等教育的形势与环境、前瞻谋划高等教育全方位高质量发展超越等方面对党的十九届五中全会精神作了深入解读。

他紧密结合福建省高等教育实际,阐述了高等教育取得的显著成就,从新形势、新阶段、新理念、新格局四个角度分析了高等教育面临的新的机遇挑战。他指出,高等教育布局、改革和发展要围绕高质量发展超越这个

中心任务来谋划、深化和推进,处理好集聚与发展、分类与特色、内涵与品质、跨越与赶超的关系,加强党对教育工作的全面领导,加大投入力度,加快引进优质资源,推动高等教育实现全方位高质量发展超越,全面落实立德树人根本任务。

郑建岚在总结中指出,王颺副厅长的报告视野开阔、内容丰富、见解深刻、分析透彻,同时又切合实际,具有很强的理论性、思想性、实践性和指导性,对准确领会全会精神,推进我

校科学发展具有重要意义。希望全校党员干部认真领会宣讲报告内容,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,立足工作实际,把学习贯彻党的十九届五中全会精神与贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述结合起来,奋力开创特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学新征程,为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。

(宣传部)



本报讯 12月14日下午,学校在图书馆二楼学术报告厅召开以“凝心聚力、改革创新,奋力开创新时代人才工作新局面”为主题的人才工作大会。校党委书记郑建岚、校长陈国龙在会上讲话,副校长程灵主持会议。在校校领导、全校处级干部、博士、教师代表等近500人出席会议。

会上,郑建岚作了题为“全面提升人才工作水平 奋力开创人才强校新局面”的报告,系统分析了学校人才工作面临的新形势,深刻阐述了立足新时代、面向未来的人才工作战略思考。他指出,学校正处在建设特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学进程的关键时期,做好学校人才工作,要深刻认识新发展阶段学校人才工作的极端重要性和艰巨性;要突出重点,统筹推进,努力构建“大人才”工作新格局,建设一流的“人才金字塔”;要加强领导,强化责任,坚决打赢人才工作攻坚战,为加快实现福建江夏学院的愿景梦想提供强大的人才支撑。

陈国龙以“人才强校是高质量发展超越的必由之路”为题,从人才建设的难点、堵点和痛点三个角度强调了问题导向的重要性;从人才工作发展不平衡、不充分、不作为三个维度强调了人才战略的紧迫性;从历史的瓶颈、现实的短板、未来的发展等方面强调了全员参与的必要性,并提出学校深化实施人才强校战略总体思路,希望通过加强人才文化建设,打造工作新格局;通过突出对标对表建设,撰写工作新篇章;通过实行目标责任制度,争创工作新成效。

程灵在总结讲话中要求全校上下要认真学习、深刻领会学校党委对人才工作的部署,优化措施,深入推进人事制度改革系列配套文件出台,确保思想和行动落实到位。

人事处汇报了学校人才队伍建设情况。经济贸易学院、法学院就学院人才工作经验进行交流,教师代表作了典型发言。

本次大会是我校近年来首次专门针对人才工作召开的全校性大会,将通过内部学习讨论、反馈意见建议等交流活动,探究和破解人才工作的难点、堵点和痛点,形成全校齐抓共管人才的良好局面,为学校实现区域一流建设目标提供坚实保障。

(人事处)

我校召开人才工作大会



本报讯 12月16日下午,省委教育工委、省教育厅学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲团成员,省委教育工委委员,省教育厅党组成员、副厅长王颺莅临我校作宣讲报告。在校校领导,全校处级干部,科级干部代表约1100人聆听了宣讲报告。宣讲报告会由校党委书记郑建岚主持。